

李克强在沈阳考察调研时指出

金融创新目的是支持百姓就业创业

“你贷款的利率是多少？对服务满不满意？”26日，国务院总理李克强在辽宁沈阳考察调研。在考察小额贷款公司和农行辽宁分行时，李克强分别询问前来贷款的创业大学生和办理金融手机支付服务的群众，并预祝他们创业成功。他说，金融创新应该为老百姓的创业、就业提供动力支持，老百姓的感受是衡量金融业服务的最重要标准。要以此推动金融改革和创新。

在沈阳瀚华小额贷款公司，公司负责人在总理鼓励下一口气提了扩大融资渠道、财税支持、希望办民营银行等三条建议，李克强当即要求金融财税部门负责人抓紧研究，尽量支持。他说，小额贷款服务小微企业，两“小”和谐叠加，就能做出大美的事业。

在中国农业银行辽宁省分行营业部，李克强详细了解银行贷款投向、服务三农、支持老工业基地转型情况。临上车前，他回过头叮嘱农行负责人，既服务好三农，也要加大对棚改、基础设施等支持，这既方便群众，也是扩内需，更是发展前景所在。（据新华网）

中国在南印度洋展开海空立体搜寻

中国海、空搜救力量26日在南印度洋会合，密切协同，全力对疑似马航客机失联附近海域展开立体搜寻。

右图为3月26日，“雪龙”号抵达目标位置海域进行搜寻。

下图为3月26日，在南印度洋澳方统一安排搜寻海域，中国空军一架伊尔-76机组的观察员通过飞机货仓的观察窗观察海面。（据新华网）



马来西亚宣布发现疑似碎片带

马来西亚交通部长希沙姆丁26日说，拍摄于23日的卫星图片显示，在距离珀斯大约2557公里处发现一个碎片带，122个马航飞机失联疑似物分布在一块400平方公里的区域内，长度在1米至23米之间，其中一些物体颜色鲜亮。（据新华网）

油价迎来年内第三次下调

今起汽油每升降0.1元

据发改委网站消息，26日，国家发展改革委发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低135元和130元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油（全国平均）每升分别降低0.10元和0.11元，调价执行时间为3月26日24时。

此次成品油价格调整幅度，是按照现行成品油价格形成机制，根据3月26日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算，并累加上个调价周期未调价金额确定的。3月中旬以来，受气候转暖需求下降等因素影响，国际市场油价震荡下行，前10个工作日平均价格呈下降趋势。

通知要求，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保春耕期间成品油市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监督管理力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。（据新华网）

浙江温岭杀医案二审开庭

将择期宣判

3月26日上午，浙江省高级人民法院对社会各界高度关注的温岭“10·25”杀医案进行了二审公开开庭审理。因案情重大，本案择期宣判。

台州市中级人民法院一审查明，2012年3月18日至3月26日，被告人连恩青在温岭市第一人民医院接受了鼻部手术治疗。因感到术后效果不佳，连恩青多次到医院投诉，并多次到其他医院就医，但均无进展。2013年10月25日8时20分许，连恩青携带事先准备的榔头和尖刀来到温岭市第一人民医院对医护人员行凶，致1死2伤。经司法鉴定，连恩青作案时意识清晰，作案动机现实，辨认和控制能力存在，有完全刑事责任能力。2014年1月27日，法院一审以故意杀人罪判处被告人连恩青死刑，剥夺政治权利终身。连恩青不服，上诉至浙江省高级人民法院。

二审开庭中，被告人、辩护人、出庭的检察员围绕医院在对连恩青的鼻子手术以及在接待连恩青投诉和后续处理中是否存在过错，被告人手术后出现的症状是患疑病症还是空鼻症，被告人作案时是否患有精神病，是否应当对被告人重新进行精神病鉴定，对被告人是否应当从轻处罚等问题，展开了辩论。（据新华网）

中银协：江苏各农商行不存在破产倒闭风险

针对江苏射阳农商行因倒闭谣言突发挤兑潮事件，中国银行业协会26日发表声明称，包括射阳农商行在内的江苏省各家农村商业银行经营状况良好，不存在破产倒闭风险。

因被传“即将倒闭”，江苏射阳农村商业银行一网点3月24日下午起，遭到近千名群众挤兑现金，截至25日下午事态已基本平息。

中银协发布的《关于江苏个别农商行发生集中支取存款事件的有关声明》称，全国农村商业银行经营稳健，整体运行情况良好。农村商业银行的监管指标均符合银行业的监

管要求，资本充足水平、拨备覆盖水平和流动性水平均优于全国银行业平均指标。射阳农商行在内的江苏省各家农村商业银行，经营状况良好，不存在破产倒闭风险。

据了解，之所以谣言蛊惑引发大规模兑付，是因为该网点周边近年来出现了一些担保公司，民间集资现象较为普遍，且发生过担保公司老板跑路案例，当地居民对银行问题比较敏感。

声明表示，保护存款人的合法权益，是银行业金融机构的基本职责。各农村商业银行将切实履行义务，增加现金储备，

延长营业时间，保证及时足额兑付存款人的全部提款要求。

声明同时希望广大储户保持理性，切莫听信谣言盲目支取存款，影响正常生产生活；勿因造谣扰乱金融秩序，触犯国家有关法律法规。

“擅自编造、散布农商行濒临倒闭的不实言论，是严重扰乱金融市场、危害我国经济金融安全乃至社会稳定的行为，性质十分恶劣。对于编造和散布农商行破产倒闭谣言的违法行为，我们将联合有关部门，严肃追究其法律责任。”声明称。（据新华网）

硬性规定改弹性表述 争取更宽松出口限制

日执政联盟通过新武器出口原则

日本执政联盟25日通过更名为“防卫装备转移三原则”的新武器出口原则草案，如果草案在28日内阁会议上正式获得批准，日本施行近50年的“武器出口三原则”将被实质性弱化。

日本执政联盟的安全保障项目组当天举行会议，通过政府提出的新武器出口原则草案，日本政府接下来将寻求在28日内阁会议上通过该草案。

根据草案，武器出口审查工作一般由防务省、外务省和经济产业省负责，但重要和敏感的武器贸易需由国家安全会议决定。日本政府称，在经国家安全会议审查

后，将在政府年度报告中公布武器出口数据。

草案规定，日本政府将基于国家安全保障、国际合作需要等因素确定是否向海外输出武器和军用技术，将对武器出口进行严格检查并保持透明，还将确保出口武器装备不会转到第三国。

日本政府1967年颁布“武器出口三原则”，即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运国家、国际冲突当事国或有冲突危险国家出口武器。1976年，三木武夫内阁又对上述原则进行增补，实际上全面禁止武器出口。近些年来，

日本政府一直以各种变通方式绕开“武器出口三原则”，包括允许与他国共同研发、生产武器等。

与旧三原则相比，新三原则去除硬性规定，而用更弹性的“国家安全保障”“国际合作需要”这类表述争取更宽松的出口限制。

除修改武器出口限制外，日本25日又一动作是宣布26日成立“网络防卫队”，部署在防务省位于东京的总部大楼内，由海上、陆上和航空自卫队的90名自卫队成员组成，负责保护防务省和自卫队不受网络攻击。（据新华网）